
H ΕΣΗΕΑ δεν θα εκπροσωπηθεί
στη “διακαναλική” εκπομπή
Με αφορμή την ανακοίνωση της Ένωσης Ιδιωτικών Τηλεοπτικών
Σταθμών Εθνικής Εμβέλειας (ΕΙΤΗΣΕΕ) αλλά και τη διακαναλική
εκπομπή  που  έχει  προγραμματισθεί  για  σήμερα  το  βράδυ  το
Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ οφείλει να επισημάνει τα εξής:

Στις  20/1/2004  με  επιστολή  του  προς  το  Εθνικό  Συμβούλιο
Ραδιοτηλεόρασης η ΕΣΗΕΑ υπογράμμιζε μεταξύ άλλων:

“Τόσο στη δημόσια όσο και στην ιδιωτική ραδιοτηλεόραση αντί
της  αναλογικά  ίσης  παρουσίασης  των  πολιτικών  θέσεων  και
προτάσεων έχουμε την μονοπωλιακή προβολή των δύο μεγάλων
κομμάτων και των αρχηγών τους και αντί της πολυφωνίας και της
ισηγορίας επικρατεί η μονόπλευρη παρουσίαση των θέσεων και
απόψεων συγκεκριμένων κομμάτων.
Αντί για πλήρη, ολόπλευρη και ουσιαστική ενημέρωση του πολίτη
επιχειρείται  η  κατασκευή  μια  πλαστής  πολιτικής
πραγματικότητας  και  η  παραπλανητική  πολιτική  επικοινωνία
μακριά από τα πραγματικά προβλήματα του ελληνικού λαού και
τον ουσιαστικό διάλογο μεταξύ των πολιτικών και κοινωνικών
φορέων, με ουσιαστική αντιπαράθεση απόψεων και προτάσεων.
Αυτό γίνεται με την επιλεκτική παρουσίαση των δραστηριοτήτων
των κομμάτων και των αρχηγών τους (χαρακτηριστικό είναι το
αίσχος του μπαράζ έκτακτων δελτίων ειδήσεων χωρίς ουσιαστικό
λόγο που ζήσαμε το τελευταίο διάστημα). Η ΕΣΗΕΑ υπερασπίσθηκε
και υπερασπίζεται το δικαίωμα του πολίτη στην ενημέρωση. Γι’
αυτό δεν ανέχεται και ούτε θα επιτρέψει οι δημοσιογράφοι να
γίνουν μέρος όποιων σκοπιμοτήτων.
Το ΕΣΡ ως εποπτεύουσα αρχή έχει καθήκον και υποχρέωση να
επιβάλλει την εφαρμογή των σχετικών συνταγματικών διατάξεων.
Η πολυφωνία είναι στοιχείο της δημοκρατίας. Ο διάλογος είναι
προϋπόθεση  για  την  ανέλιξη  της  πολιτικής  σκέψης  και  της
μορφώσεως προσωπικής γνώμης. Οι αρχές αυτές δεν μπορούν να
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νοθευτούν, να φαλκιδευτούν και να θυσιαστούν στο βωμό της
κομματικής σκοπιμότητας και της άκρατης εμπορευματοποίησης
του δήθεν πολιτικού λόγου“.

Στις 18/2/2004 με αφορμή την οδηγία (Αριθμ. 6/16-2-2004) του
ΕΣΡ  προς  τους  Δημόσιους  και  Ιδιωτικούς  Τηλεοπτικούς  και
Ραδιοφωνικούς Σταθμούς με νέα επιστολή του προς το ΕΣΡ η
ΕΣΗΕΑ υπογράμμιζε μεταξύ άλλων:

“Η ΕΣΗΕΑ, όπως είχε υποχρέωση, εγκαίρως είχε επισημάνει την
επιχειρούμενη  από  τη  δημόσια  και  ιδιωτική  ραδιοτηλεόραση
μονόπλευρη παρουσίαση των θέσεων και απόψεων συγκεκριμένων
κομμάτων  και  της  με  αυτόν  τον  τρόπο  παραβίασης  της
συνταγματικής επιταγής της αντικειμενικής και με ίσους όρους
πληροφόρησης των πολιτών.
Για το λόγο αυτό, το ΔΣ της ΕΣΗΕΑ, εκφράζει την ικανοποίηση
του για την αμεσότητα και την ουσία της παρέμβασης, με τη
σχετική  οδηγία  που  διατυπώθηκε  από  το  ΕΣΡ
(Αριθμ.6/16-2-2004)…”

Αντί  οι  ιδιοκτήτες  των  ιδιωτικών  τηλεοπτικών  σταθμών  να
σπεύσουν να συμμορφωθούν με τα όσα επιβάλλουν το Σύνταγμα, οι
Νόμοι αλλά και η Δημοσιογραφική Δεοντολογία επιχειρούν μέσω
της ΕΙΤΗΣΕΕ μια απαράδεκτη και επικίνδυνη επίθεση εναντίον
του ΕΣΡ, επιδιώκοντας έτσι την πλήρη ασυδοσία τους.
Η σημερινή “διακαναλική” εκπομπή και μάλιστα με τίτλο “Η
αστυνόμευση της ενημέρωσης” αποτελεί πρόκληση τόσο για τους
εκατοντάδες  δημοσιογράφους,  που  εργάζονται  σκληρά  στους
τηλεοπτικούς  σταθμούς,  αλλά  κυρίως  για  τα  αισθήματα  της
κοινής γνώμης.
Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ δεν πρόκειται να εκπροσωπηθεί σε μια τέτοια
εκπομπή.


